

跨越山海 我们来了

2048名青年博士对太原充满期待

本报讯(记者 尹哲 见习记者 陈嘉欣)“昨天晚上我就上火车了,就想着能早一点儿来到心心念念的太原。”5月28日8时56分,由兰州始发的Z56次列车准时抵达太原南站,面带笑容的魏清清刚刚出站,就和前来迎接她的志愿者热聊起来。与魏清清一道,参加“2024年青年博士太原行”活动的2048名青年博士于当日通过民航、铁路等交通方式顺利抵达太原,受到志愿者热烈欢迎。

当天早晨不到8时,记者在太原南站西出站口看到,参加接站服务的志愿者已经全部到位,宣传展板设置在

出站口醒目位置,4名志愿者手举引导指示牌守候在出站口两侧,负责签到的志愿者再一次核对人员名单和列车信息后,按要求分头前往各自的服务点位。担任此次志愿服务的李瑶瑶是中国农业大学毕业的博士,以选调生身份来到太原市发改委工作。此次活动中,她表示会以良好的精神面貌、优质的志愿服务,向前来参加的青年博士展示太原最好的一面。

第二位到达太原南站的青年博士,是从西北农林科技大学毕业的郑洁。“我的专业是作物学,不算热门专业,所以每次机会对我来说都特别重

要。非常期待双选会,看看能不能找到适合自己的岗位。”郑洁表示,选择上午抵达太原,是希望利用更多时间走走看看,细细品味这座城市的独特韵味。

在太原武宿国际机场,哈尔滨工程大学博士唐慧龙和同班同学钟佳琦同机抵达。“得知‘青年博士太原行’活动消息后,我第一时间就邀请了钟佳琦一同参加。希望通过此次活动,我们能够亲身体验太原的独特魅力。”钟佳琦笑着回应:“我是辽宁人,这是我第一次来太原,对这座城市充满了好奇。我计划借此机会深入了解太原的

人才政策、历史文化及产业发展。如果条件合适,我非常愿意留下来。”

“希望能找到与我专业相匹配的岗位。”“期待将所学所得带回家乡。”“走出去是为了更好地回来。”面对太原尊才敬才的热切期盼、爱才惜才的真情实意,青年博士们被深深感动,纷纷表示会积极寻求岗位、发挥专业特长,力争在太原创新创业创造,追梦筑梦圆梦。



晋源举办晋祠水稻插秧节

市民实地感受晋源稻作文化魅力

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 崔莉霞)远山如黛,乳燕低飞,正是北方水稻插秧好时节。5月28日,晋源区晋祠水稻插秧节在稻田公园隆重举行。市民带着萌娃纷纷挽起裤腿踏入水稻田,在当地农民示范下亲手插秧,感受稻作文化。

初夏的稻田公园里,一派火热的劳动场面。水稻田里,自动化插秧机匀速前进,留下一簇簇新绿,宛如浪漫的诗行。远远望去,青山映衬下,田里绿意盎然。

这边,农民忙着插秧;那边,市民带着孩子们戴起草帽、挽起裤脚,赤足踩入泥巴中。“用三根指头捏着苗苗,直着插进泥里,大概有小娃娃手指头那么深就行……”农人耐心地一遍遍示范,孩子们认真地模仿学习。

“锄禾日当午,汗滴禾下土……”日头炽烈,虽然戴着草帽,大家还是流出汗水,孩子们不由吟诵这首脍炙人口的诗,切身体会到农耕文化的内涵。

体验完插秧,孩子们还走入实践基地,

泡米、磨米、揉粉、配料、制作、蒸制……亲手制作晋祠米糕。

工作人员介绍,晋祠水稻有记载的种植历史已达3000余年,特有的黑土地,难老的晋泉水,孕育了优质高产的晋祠水稻,晋献嘉禾的历史典故闻名华夏,优质美味的皇家贡米享誉三晋。稻田公园水稻播种面积目前已达400余亩,全部种植有机水稻,已获国家专业机构检测认证。近年来,稻田公园基于稻米文化和自然风光,打造研学行程,从稻米探源中华文明,延伸民俗文化,感悟农耕智慧。稻田公园是太原市中小学生综合实践教育基地,今年已接待近5万名学生。此次插秧节的举办,围绕“爱稻兴农”主题,依托自然生态、农耕文化、晋源民俗,为市民提供旅游新体验,展现传统农耕文明新内涵。



扫码看视频

端午小长假将至

周边游客要来太原“串个门”

本报讯(记者 贾尚志)端午小长假即将到来,旅游市场升温明显。携程数据显示,截至5月28日,端午假期目的地为太原的机票预订量同比增长10%。来自北京、上海、天津、西安、呼和浩特等地的周边游客,纷纷将我市作为旅游目的地,准备利用小长假来太原“串个门”。

旅游业人士介绍,与去年可以“拼假”不同,今年端午假期有些“前后不接”,游客多考虑周边短途游,国内周边游预订量同比增长20%。端午假期,太原市的主要客源地为北京、上海、天津、西安、呼和浩特。外地游客青睐的山西景区包括:云冈石窟、平遥古城、壶口瀑布、应县木塔、晋祠、悬空寺、太原植物园、通天峡、山西博物院等。

从客源地来看,长三角、珠三角、京津冀、川渝地区旅客的周边出游需求较旺。灵活取还、自在便利的租车自驾形式,成为

三天假期旅行的优选项。数据显示,端午假日,携程国内租车自驾订单同比增长260%,其中,92%用户选择周边短途自驾游,准备租车去周边地区“串个门”。利用3天假期,我市民众也准备外出游玩,周边游以北京、西安、上海、天津、郑州等地为主。近一点的省内旅游也是热门之选。数据显示,本省客源将超过50%,仅住一天的酒店订单超过80%。

按照往年情况来看,端午假期是一个适宜出游的时间段。在“五一”和暑假两大热门出游高峰之间,端午假期的旅游花费较低。比如,西安、烟台、威海、厦门等地的酒店花费较“五一”假期节省30%,较暑期有两成至三成的优惠。各地游客纷纷利用这一时机,“捡漏”高性价比旅游产品,完成一次精彩旅行。根据热度排名,周边游热门目的地包括:南京、杭州、上海、广州、苏州、天津、北京、济南、秦皇岛和青岛。



5月27日,郁郁葱葱的龙潭公园与远处的城市构成了一幅“城在绿中,人在景中”的美丽画卷。 邓寅明 摄

徐沟中学校旗插上南极大陆

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张月英)对于不少人来说,南极和北极充满神奇色彩和科学之谜,越来越多的人渴望了解极地。日前,从徐沟中学传来消息,在我国第40次南极科学考察队中,该校2016届毕业生马泽楷不仅与队友一道圆满完成科考任务,而且在离开南极前,还将徐沟中学的校旗插上了南极大陆。

据介绍,此次南极考察,首次由3艘船保障,“雪龙”号和“雪龙2”号极地科考船主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务;“天惠”轮货船从江苏张家港出发,主要承担新科考站建设物资运送任务。考察队于2023年11月从国内出发,历时5个多月,总航程8.1万余海里。2024年4月10日,“雪龙”号极地考察破冰船停靠青岛市,标志着中国第40次南极考察队圆满完成考察任务,全部返回国内。

愿望终于变成了现实,接到通知的他在激动之余,非常